Řešení slovních úloh s procenty                                                  	26. 3. 2020
Úkoly vypracuj do 31. 3. 2020
Než začneš pracovat na tomto úkolu, prohlédni si na youtube daný odkaz. Nepouštěj si to celé, ale po malých částech. 
https://www.youtube.com/watch?v=Lnxi7Yfm-dI
Připomenutí procent ze 7. ročníku  
[bookmark: _GoBack]20 % ze 300        20% → nazývá počet procent		300 → základ, sto procent ( 100%)
Můžeme počítat:  1 %      300 :  100 = 3		Pamatuj:  1 %  →  = 0,01 stále z celku
					 			   20 % →  	=  0,20 z celku
		    20%         3 . 20 = 60	toto číslo se nazývá procentová část	


Prohlédni si začátek filmu a úvodní příklad, pak se podívej na řešení tohoto příkladu. 

1. Petra přečetla první týden 32 % počtu všech stran, druhý týden 23 % a třetí týden jí zbývá přečíst 54 stran. Kolik stran má kniha od Petry? 
	Podržená otázka je důležitá pro označení neznámé – sleduj.
  	Celkový počet stran knihy ………. x stran  100 %		1 % → 0,01 z celku
	První týden  ………………… 32 % z celku → 0,32 . x
	Druhý týden ………………… 23 % z celku → 0,23 . x
	Třetí týden ………………………………….. 54 stran 
     Začali jsme na prvním řádku celkovým stran, protože jsme celkový stav neznali.

	0,32 . x  + 0,23 . x + 54 = x	sečtení všech tří týdnů = celkový počet x
			0,55x + 54  = x			zkouška: 1. týden ………0,32 . 120 = 38,4 stran
			0,55x  -  x  =  - 54				    2. týden ………0,23 . 120 = 27,6 stran	
			      - 0,45x = - 54      / : ( - 0,45)		    3. týden ……………………54   stran
			               x  =  120 ( počet stran knihy)	    celkem ……………………120 stran

Odpověď: Kniha měla 120 stran.
	

Pokus se vypočítat:
[image: ]2. Sourozenci Jirka a Alena si společně koupili DVD přehrávač za 3286 Kč. Jirka zaplatil o 12 % více než Alena. Kolik korun zaplatil Jirka a kolik Alena? ( Počítání posílám alespoň malovanou čokoládu, každý si  určitě vybere.)
    
    
	Vypočítej a pošli ke kontrole. Pokud potřebuješ poradit, ozvi se.
  	 


3. V zahradě jsou tři druhy stromů. Jabloní je 30 %, švestek 40 % a třešní je 12 stromů. Kolik stromů je celkem na zahradě? 
		
	Vypočítej a pošli ke kontrole. Pokud potřebuješ poradit, ozvi se.


4. Při zalesňování části Krušných hor bylo během 3 dnů vysázeno celkem 5 900 jehličnanů. Během druhého dne bylo vysázeno o 400 jehličnanů více než během prvního dne. V průběhu třetího dne bylo vysázeno o 15% jehličnanů více než v průběhu druhého dne. Kolik jehličnanů bylo vysázeno v jednotlivých dnech?  ( Pozor na vyjádření třetího dne!)
[image: C:\Users\spravce\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.IE5\B5DYILJB\winter-2764628_640[1].jpg]	
		
	Vypočítej a pošli ke kontrole. Pokud potřebuješ poradit, ozvi se. 






5.  Na skladě je 27 tun brambor. První den odvezli 15%, druhý den 10% zbytku. Kolik tun brambor pak zbude na skladě? ( Opět pozor na druhý den!)

    Vypočítej a pošli ke kontrole. Pokud potřebuješ poradit, ozvi se.  

[image: ]
    Držím palce při plnění úkolů. 
   Neváhej a volej.
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